

EL HILO ELECTRICO

DIARIO DE LA MAÑANA POLITICO Y COMERCIAL

SUSCRIPCION

Un mes	1.00
Sols meses	5.50
Un año	10.00
Número suelto	0.10

DIRECTOR Y PROPIETARIO: L. STRAUSS

Concesionario exclusivo del servicio telegáfico político y comercial Huvas en la República Oriental.

ADMINISTRACION Y REDACCION

Calle Misiones numero 313, 1er. piso

Los avisos se reciben hasta las 5 de la tarde.

TELEGRAMAS

Alemania-Vaticano

Berlin 7 de Junio.

Tendrá lugar proximamente una entrevista entre el Cardenal Jacobini y el Canciller del Imperio, Príncipe de Bismarck, con el objeto de discutir las bases para arribar á un modus vivendi entre la Corte Pontificia y Alemania.

Tonkin

Paris, 7 de Junio.

Las últimas noticias de Tonkin comunican que un misionero francés ha sido decapitado.

(Agencia Havas).

Comercial

Buenos Aires, 6 de Junio, 4 p. m.

Acciones Banco Nacional al contado	105
, , , fin de mes	105%
, , , Diciembre	103%
Cédulas Hipotecarias Série A al contado	100%
, , , E	85%
, , , fin de mes	85%
Sale hoy el vapor Silex para esa.	

Rio de Janeiro, 6 de Junio.

Cambio sobre Londres, bancario, 21% peniques por 1,000 reis papel.

Soberanos, 11,400 reis.

Carne tasajo de Rio de la Plata 340 á 400 reis el kilo. Existencia total de tasajo de Rio de la Plata y Rio Grande, 2,500,000 kilogramos.

Bahia, 6 de Junio.

Carne tasajo de Rio de la Plata, 340 á 420 reis el kilo. Existencia total de tasajo de Rio de la Plata y Rio Grande, 2,400,000 kilogramos.

Pernambuco, 6 de Junio.

Carne tasajo de Rio de la Plata, 340 á 420 reis el kilo. Existencia total de tasajo de Rio de la Plata y Rio Grande, 1,300,000 kilogramos.

El Hilo Eléctrico prohíbe la reproducción y retransmisión de estos telegramas y de los comentarios relativos de conformidad con la Ley del 8 de Junio de 1877 cuyo artículo 2º dice: «Se entiende que hay violación de la propiedad de los telegramas, no solo por su publicación ó reproducción literal, sino también por la reproducción ó publicación de lo que sustancialmente en ellos comunique».

EL HILO ELECTRICO
MONTEVIDEO, JUNIO 8 DE 1883

La ley

Clamamos diariamente por el cumplimiento de la ley.

Pedimos en todos nuestros artículos la estricta observancia de la Constitución de este hermoso país, que garante libertad á sus habitantes y la libre emisión del pensamiento á sus oradores y escritores.

Deseamos la ley pareja para todo y con todos.

Felicitámonos.

El señor Fiscal del Crimen y Censor de la prensa, dicenlos, ha acusado un artículo publicado en uno de nuestros últimos números.

La ley se cumplió y la Patria está salvada.

No es la primera acusación que nos cae encima, ni es esta la primera vez que nos encontramos en buena compañía.

Otros periódicos han merecido igual distinción de parte de la autoridad fiscalizadora de la prensa.

A La España y á La Razón se junta el modesto El Hilo Eléctrico.

Nos seguirá La Nación, cuya ensalada dominguera al aceite de ñandubay es acreedora á igual distinción.

Por el momento no nos queda otro recurso que el de Radamés en el final del 4º acto de la Aida:

Sacerdote io sono á te.

NOTAS OFICIALES

El Diario Oficial del 7 de Junio de 1883, número 169, contiene.

1.º Acuerdo de los Tribunales S. de Apelaciones nombrando al Dr. D. Luis Piera, Juez Departamental de la Capital, y Juez Correccional al Dr. D. Jorge H. Ballesteros.

2.º Dirección de Estadística General: Comercio exterior de la República Oriental del Uruguay, correspondiente al año 1882.

3.º Acta labrada con motivo de la extinción de billetes de papel-monedas nacionalizado, y Decreto de publicación.

4.º Continuación de la memoria de la Biblioteca Nacional, correspondiente á los años 1881 y 1882, por su actual Director el Dr. D. Pedro Mascaró y Sosa.

CORREO DE EUROPA

Lisboa, 15 de Mayo.

Están próximas á terminar las tareas parlamentarias en el Congreso portugués. Con el viaje de los reyes al vecino reino quedan aplazadas las sesiones de ambos cuerpos legislativos procediéndose á su clausura hasta el mes de Junio, en que tendrá lugar la reapertura para concluir definitivamente la discusión y aprobación del presupuesto general del Estado.

Es por este motivo que en la Cámara de Diputados se van discutiendo proyectos de menor importancia, y haciéndose alguna que otra interpelación sobre incidentes que el Gobierno resuelve fácilmente toda vez que se halla ya aligerado del peso de ciertos problemas que le embrujaban la gobernación del Estado.

Ayer concluyó un debate que ocupó la atención de la Cámara durante dos días.

El diputado republicano Sr. Arriaga, había anunciado una interpelación al Ministro del Reino, acerca de la prohibición de un meeting republicano, en el que se iban á tratar las cuestiones del Congo y del Nuncio Apostólico en esta Corte.

El aviso del meeting, que, según la ley, debió ser dirigido al Gobierno con 24 horas de

antelación, indicaba simplemente que se iba á verificar un comicio republicano en el cual se discutirían los actos del Gobierno.

Por nuestras leyes, liberales como las que mas, el pueblo en uso de un perfecto derecho, puede discutir los procedimientos del Gobierno, siempre que estos estén en práctica y por lo tanto del dominio público.

Pero el Gobierno no puede consentir una reunión de ciudadanos, en la cual se pretenda pasar anticipadamente por el escabelo de la crítica y de la discusión, intenciones ó proyectos atribuidos sin motivo ni fundamento al Gobierno, único poseedor de los secretos de Estado, y que en ciertas ocasiones, ni aun obligado está á dar cuenta á las Cámaras, puesto que de la discreción pudiera depender el feliz éxito de cualquier negociación internacional.

Precisamente el dia en que se convocaba el meeting, el Ministro de Negocios Extranjeros gestionaba y está aun en negociaciones con el Gabinete inglés, mientras que por otra parte, su colega el de Justicia, entablaba una transacción diplomática con la Santa Sede.

Desde este momento, ya no le era dable al Gobierno tolerar un comicio en que se preventian actos prematuros, y quién sabe si por un exceso de celo mal comprendido, se frustrarían los resultados de negociaciones quizás próximas á ser satisfactorias para el país.

Además de esto, y como queriendo provocar al Gobierno, se declaraba en el aviso, que se iba á realizar un meeting republicano.

Así, pues, en un meeting que se le aplica este lema, era consiguiente que los procedimientos de un Gobierno monárquico cayeran sobre el agudo filo del criterio republicano, y de aquí la anomalía de discutirse pública y oficialmente por un partido que tremola una bandera contraria á los principios de un gobierno que representa la Ley fundamental de la Nación, la cual no reconoce otra legalidad política que la militante dentro de las instituciones monárquicas por que el país se rige y gobierna.

El Ministro del Reino manifestó á los firmantes del aviso, que autorizaba el meeting siempre que en la convocatoria se suprimiese la palabra republicano y se abstuvieran de abrir debate sobre asuntos pendientes de resolución; á lo cual se negaron terminantemente, quedando sin efecto el proyectado comicio.

La discusión en la Cámara á propósito de esta exigencia del Gobierno, fué ardiente y reñida; pero produjo el resultado apetecido.

Cojido el diputado interpelante entre dos fuegos, se vió perplejo ante los contundentes argumentos de la lógica, viéndose forzado á batirse en retirada. Su interpelación produjo el efecto contraproducente de ganar para el Gobierno un voto mas de confianza que la Cámara se sirvió otorgar.

Inusitado es el movimiento que se nota en esta capital con motivo del régio viaje. En la entrevista de los dos monarcas, espérase que las relaciones de amistad entre ambos pueblos vecinos, se estrecharán intimamente con eficaz y reciproco provecho. Inglaterra, que no ve con buenos ojos la actitud benévolamente política de Portugal hacia España se apresura á suavizarnos por el momento con contemplaciones, en las que no hay que fiar.

Recelosa de que no hemos detallado mucho en rechazar la prepotencia monetaria y política,

verdadero monopolio que hace tanto tiempo viene ejerciendo en nuestro país, con grave detrimento de la riqueza nacional y del bienestar común; se dispone la perfida Albion á transigir en algunas de sus exigencias para que Portugal permanezca en su letargo y continúe acariciando la rubicunda melena de su leopardo. Pero se engaña. Conocemos su maquinismo y difficilmente caeremos en la red.

La geografía y las condiciones étnicas no son palabras vanas, y si la absorción de naciones no llevase a cabo alianzas que garanticen los derechos respectivos de cada cual, sin cercanar la libertad de cualquiera de los aliados.

Como nación pequeña, celosa de su independencia, Portugal necesita de amigos con quienes pueda auxiliarse mutua y lealmente en los progresos de la civilización, patrimonio que no es solo de una nación sino de todas.

De España puede decirse que en poco tiempo ha renacido de sus propias cenizas.

La reorganización de la hacienda y el ejército nos ha asombrado con más razón á nosotros que somos sus vecinos y hemos visto de cerca su crecimiento, qué á cualesquiera otros que la han visto progresar de lejos.

El tacto con que últimamente ha procedido, significa garantía y seguridad para cualquier país que realice con ella pactos ó convenios.

Si España y Portugal viniesen por un pacto de alianza á un acuerdo comun, culpa sería de Inglaterra, que en su extrema ambición no había sabido conservar cuál debía la mina que desde tiempo inmemorial viene explotando sin que hasta ahora haya podido llegar á su agotamiento.

Por fin, parece que la partida del Rey para la Corte de España será decididamente el día 22 del actual.

En Madrid se están preparando grandes fiestas.

El que esto escribe acompañará á los egresos viajeros en el tren real y tendrá el gusto de dar cuenta al *Siglo* de lo que ocurrirá durante la permanencia de D. Luis I en la Capital de España.

La coronación del poeta Zorrilla es un hecho. Los periodistas granadinos se ocupan en organizar la fiesta en que esta coronación ha de verificarse. Quieren que sea digna del gran poeta en cuyo honor se hace.

La ceremonia se efectuará en el llamado *patio redondo*, del palacio de Carlos V, contiguo al alcázar árabe.

El pavimento se alfombrará de rosas, y sus 23 gruesas columnas dóricas se empavesarán de flores y laureles. La galería que corre entre ellas y las pilas, sobre las cuales descansa sólida bóveda circular, deja espacio para las distintas corporaciones literarias y oficiales y para la prensa de Madrid y provincias.

Se pretende que cada provincia envíe un representante especial, que sea poeta premiado en certámen, constituyendo así una especie de diputación poética.

Es posible que asistan poetas marroquíes.

Además se invitará á la grandeza y en especial á los descendientes de aquellos héroes de la Reconquista, cantados por Zorrilla y de los apellidos que presenta en sus leyendas y poesías.

Una persona distinguida entregará a Zorrilla la corona de laurel.

Han sido designados para redactar el proyecto de bases de una Federación Hispano-Americanica, científico-literaria, artística e industrial, los señores Varela, Solis, Unquera, Balmaseda, Tello y Pando.

Ayer se reunieron estos señores en casa del primero, concluyendo el proyecto que se ha de someter dentro de pocos días á la aprobación de personas distinguidas de España y Estados Americanos.

La política española está pasando ahora por una situación de fuerza.

La batalla por el Ministerio es formidable.

Conservadores e izquierdistas asaltan con denuedo y gran estrépito las trincheras ministeriales, en las que Sagasta y Romero Giron están resueltos á perecer antes que rendirse.

El público, de estas batallas está contentísimo; la prensa madrileña se halla en su elemento dando cuenta del combate; hay muchos empleados que temen y muchos cosantes y aspirantes que esperan.... y nada más.

Quiero decir que no habrá nada más, sino que acaso Sagasta y Romero Giron morirán en las trincheras ó se conservarán en ellas, que

los empleados verán realizarse sus temores ó los cesantes verán conseguidas sus esperanzas; que el público saldrá con la cabeza caliente y los pies fríos, y la prensa pondrá de todos modos en las nubes la eloquencia de los pro-hombres y las virtudes y excelencias del constitucionalismo.

Lo cual quiero decir á su vez que el pueblo soberano se quedará como estaba.

Y que se repetirá con circunstancias análogas lo de la causa de Monasterio, lo del Ayuntamiento y todo lo que hoy sirve de ataque á los ataques de los aspirantes a ministros.

Dice que el nuevo ministro de la Guerra es un cochero parlamentario que lleva las riendas demasiado tirantes.

La actitud del Ministro de Hacienda prusiano Mr. Scholtz, ha producido casi completa ruptura entre él y el canciller. Dice este que la última votación debe haber convencido al Emperador de que es imposible llevar á cabo reformas sociales mientras dure el actual Reichstag.

No es muy tranquilizadora, que digamos, para el predominio y los intereses de la soberbia Inglaterra, la situación que el fenianismo ha creado, combatiendo rudamente y sin descanso su poder dentro y fuera de la metrópoli.

Los fenianos, cuyos fines tienden á la constitución de un gobierno nacional y republicano en Irlanda, se conciernen con la *Land League* que bajo la dirección de Parnell, limita por el momento sus esfuerzos á la emancipación de los trabajadores agrícolas.

¿Qué dirán los periódicos radicales al saber que el Sr. Waddington tiene armas y que va á presentarse en Moscú como si fuera alto dignatario del antiguo régimen? El Embajador de una República debía dar ejemplo de modestia y austeridad.

El jurado de las Bocas del Ródano tendrá que entender en un delito de falsificación de billetes del Banco de Francia.

Se trata de una banda de falsificadores organizada, cuyo cuartel general estaba en España.

Se calcula en algunos centenares de miles de francos el perjuicio causado al Banco de Francia de dar cuenta al *Siglo* de lo que ocurría durante la permanencia de D. Luis I en la Capital de España.

Dice un periódico que se trata de sustituir los cañones de seda, y entre otros comentarios dice:

La seda, á pesar de su delicada apariencia, tiene, á igualdad de diámetro, una tenacidad mayor que el acero mejor templado, con la ventaja de presentar mayor elasticidad.

Los cañones que resultan, formando con máquinas apropiadas apretadísimo carrete de hilos de seda de un espesor proporcionado á la potencia balística que se quiere obtener, son, pues, tan resistentes y tenaces como los de acero, y como la seda es sustancia mala conductora del calor, resulta que la pieza puede hacer muchos disparos seguidos sin calentarse.

Otra ventaja inmensa que para la artillería ofrece la invención, es lo fácil, cómodo y barato que resultará el arrastre y manejo de las piezas de artillería. Como el hilo elemental de seda pesa á razón de un gramo por kilómetro, resulta á pesar de la gran compresión á que dicha seda se sujetó, que los cañones así fabricados pesan como la cuarta parte de los de acero de igual calibre.

En el tribunal del Sena de París va á verse una causa por todo extremo original y curiosa.

Entre los aficionados á las subastas de la calle Druot se encuentra un Sr. D.... que padece de un tic nervioso que lo obliga á inclinar la cabeza á cada instante.

Hace pocos días se subastaba una chuchería en mil doscientos francos. El comisario, viendo el movimiento de cabeza de Mr. D.... creyó que aceptaba la puja y la aumentó inmediatamente. Como M. D.... continuaba inclinando la cabeza, fué subiendo la puja hasta que el objeto que valdría unos ciento cincuenta francos fué adjudicado en seis mil quinientos.

Excusado es decir que la cabeza de Mr. D.... cesó en su movimiento así que le fueron á entregar el objeto y que empezó á moverla de un lado para otro haciendo signos negativos.

El comisario reclamó el precio de la venta, pero Mr. D.... se cerró á la banda diciendo que él no había comprado nada, que nada debía, y que si su tic nervioso había engañado al comisario, suya y no de él era la culpa.

Do aquí un proceso curioso.

En Italia los periódicos avanzados están muy sentidos porque el principio imperial de Alemania, que ha viajado por Italia, se ha negado á ir á visitar á Humberto.

Esto confirma lo que hemos dicho acerca de

la posición desairada que ocupa Italia en la triple alianza y del poco caso que da ella hace el principie de Bismarck.

Según el *Standard*, el canciller alemán vuelve á estar enfermo; y asegura que no puede cerrar la boca, porque experimenta gran dolor cuando los dientes se tocan; así es que habla con suma dificultad. Se le ha aconsejado que cure mucho da su salud.

En los círculos parlamentarios se comentan las duras frases empleadas por Bismarck para calificar la última votación del Reichstag.

Dice que el nuevo ministro de la Guerra es un cochero parlamentario que lleva las riendas demasiado tirantes.

La actitud del Ministro de Hacienda prusiano Mr. Scholtz, ha producido casi completa ruptura entre él y el canciller. Dice este que la última votación debe haber convencido al Emperador de que es imposible llevar á cabo reformas sociales mientras dure el actual Reichstag.

Respecto á Francia diré, que Mr. Waddington debió haber salido ya para Moscú y el general Pettie y la misión francesa encargada de acompañar al Embajador, saldrán el domingo ó el lunes próximo.

Se han comprado al general Mac-Mahon dos coches de gala de los que se servía durante su presidencia, y pedido prestado otro al señor Grevy, para que Mr. Waddington haga buen papel en las fiestas.

Este llevará á un cochero, que ha sido del príncipe Napoleón y á varios lacayos con librea de los colores y con las armas del señor Waddington.

¿Qué dirán los periódicos radicales al saber que el Sr. Waddington tiene armas y que va á presentarse en Moscú como si fuera alto dignatario del antiguo régimen? El Embajador de una República debía dar ejemplo de modestia y austeridad.

El jurado de las Bocas del Ródano tendrá que entender en un delito de falsificación de billetes del Banco de Francia.

Se trata de una banda de falsificadores organizada, cuyo cuartel general estaba en España.

El que esto escribe acompaña á los egresos viajeros en el tren real y tendrá el gusto de dar cuenta al *Siglo* de lo que ocurrirá durante la permanencia de D. Luis I en la Capital de España.

Dice un periódico que se trata de sustituir los cañones de seda, y entre otros comentarios dice:

La seda, á pesar de su delicada apariencia, tiene, á igualdad de diámetro, una tenacidad mayor que el acero mejor templado, con la ventaja de presentar mayor elasticidad.

Los cañones que resultan, formando con máquinas apropiadas apretadísimo carrete de hilos de seda de un espesor proporcionado á la potencia balística que se quiere obtener, son, pues, tan resistentes y tenaces como los de acero, y como la seda es sustancia mala conductora del calor, resulta que la pieza puede hacer muchos disparos seguidos sin calentarse.

Otra ventaja inmensa que para la artillería ofrece la invención, es lo fácil, cómodo y barato que resultará el arrastre y manejo de las piezas de artillería. Como el hilo elemental de seda pesa á razón de un gramo por kilómetro, resulta á pesar de la gran compresión á que dicha seda se sujetó, que los cañones así fabricados pesan como la cuarta parte de los de acero de igual calibre.

En el tribunal del Sena de París va á verse una causa por todo extremo original y curiosa.

Entre los aficionados á las subastas de la calle Druot se encuentra un Sr. D.... que padece de un tic nervioso que lo obliga á inclinar la cabeza á cada instante.

Hace pocos días se subastaba una chuchería en mil doscientos francos. El comisario, viendo el movimiento de cabeza de Mr. D.... creyó que aceptaba la puja y la aumentó inmediatamente. Como M. D.... continuaba inclinando la cabeza, fué subiendo la puja hasta que el objeto que valdría unos ciento cincuenta francos fué adjudicado en seis mil quinientos.

Excusado es decir que la cabeza de Mr. D.... cesó en su movimiento así que le fueron á entregar el objeto y que empezó á moverla de un lado para otro haciendo signos negativos.

El comisario reclamó el precio de la venta, pero Mr. D.... se cerró á la banda diciendo que él no había comprado nada, que nada debía, y que si su tic nervioso había engañado al comisario, suya y no de él era la culpa.

Do aquí un proceso curioso.

En Italia los periódicos avanzados están muy sentidos porque el principio imperial de Alemania, que ha viajado por Italia, se ha negado á ir á visitar á Humberto.

Esto confirma lo que hemos dicho acerca de

CENTRO COMERCIAL

Montevideo, Junio 6 de 1883.

COTIZACIONES EN LA BOLSA

DESPUÉS DE HORA DEL DÍA 6

Acciones Férro-Carril Uruguayo del Este

10 para mañana 37 1/2 p% c/u.

Día 7

HORA OFICIAL

Billetes del Tesoro

20,000 \$ para mañana 52 1/2 p% de s/v.

5,000 \$ al contado 52 %

5,000 \$ idem idem 53

1,150 \$ idem idem 52 %

5,000 \$ para el sábado 53

23,000 \$ para mañana 53

1,000 \$ al contado 53

5,000 \$ para el sábado 53

10,000 \$ para fin de mes 53 1/2

2,000 \$ para mañana 53

10,000 \$ idem idem 53

Deuda Amortizable

5,000 \$ para mañana 19

5,000 \$ idem idem 19

10,000 \$ al contado 19

10,000 \$ para fin de mes 19 1/2

10,000 \$ para mañana 19

Empréstito Pacífication 1.^a Série

2,000 \$ para mañana 45

3,000 \$ idem idem 45

Billetes del Tesoro

1,000 \$ para mañana 53

7,139 \$ 60 cts. idem idem 53

CAMBIOS

Especiario

Londres 51 d. 51 1/2 á 51 1/2 d.

París fr. 5.34 á 5.35 fr. 5.38

Amberes — 5.39 á 5.40

Rio Janeiro 11\$300 á 11

